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KOVETELMENYEK:

o A laborgyakorlat teljesitésére 3 dranyi tiszta munkaido all rendelkezésre.

e Idére torténd, maradéktalan teljesitéshez a segédletek hianytalan ismeretét feltételezziik.

e A sikeres teljesitéshez a gyakorlat soran végzett munka — a futasi eredményeket is beleértve —
jegyzOkonyv formajaban torténé dokumentacioja és hataridére torténd leadasa sziikséges.

JEGYZOKONYV:

A jegyzOkonyvnek — a megoldok nevén és neptun-kodjan kiviil — a kovetkezoket kell tartalmaznia
minden egyes részfeladatra vonatkozdan:

e KI-MIT oldott meg (feladat felosztasa és értelmezése).

e HOGYAN oldottak meg (megoldas leirasa).

e MIERT igy oldottdk meg (megoldas indoklasa).

e EREDMENYEK osszefoglalasa (értelmezés és értékelés)
LEADAS:

A gyakorlat soran eléallt MATLAB-0s anyagokat ZIP-pelve, illetve a jegyzokonyvet (PDF formaban)
a megadott hatarid6ig (laborgyakorlati héten péntek éjfélig) e-mail-hez fajlként csatolva kérjik
elkiildeni a dkovacs@mit.bme.hu cimre.

A levél subject-je ,,[MScLabl-8]”, a levél szovege pedig rendre a megoldok neve és neptun-kddja
legyen. Tobb megoldo esetén az email-t a tobbieknek is CC-ézni kell.
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1. feladat: Onszervezédé térkép (SOM) vizsgalata

1.a. feladat: Futtassa a som_ 1 programot, és vizsgalja meg az elérhetd pontossagot a tanitasi
Iépésszam fliggvényében 20 és 300 Iépés kozt (természetesen csak kb. 5 értéknél). A
mintavektor-matrix mérete legyen 4*4, a szomszédsag paraméter legyen 3! Mi az oka, hogy a
hiba hirtelen csokken 50, 100 és 150 tanitd 1€pésnél viszont attdl kezdve nem csokken ilyen
moddon?

1.b. feladat: Futtassa a som 1 programot, és vizsgalja meg az elérheté pontossagot a
mintavektorok szamanak fliggvényében 4*4 ¢s 10*10 kozt (természetesen csak 5-8 értéknél).
A tanulasi Iépések szama legyen 200!

1.c. feladat: Futtassa a somM 1 programot, és vizsgalja meg az elérhetd pontossagot a
modositand6 szomszédsag paraméter (Nsz0) fliggvényében! A mintavektormatrix legyen 6*6,
¢s a tanulasi 1épések szama legyen 200!

Az 1.a.-1.c. lépések mindegyikében az eredmény értékelésénél hasznalja fel az otthon megirt
homogenitas kijelzo eljarasat!

2. feladat: K-atlagképzé algoritmus féligellenérzott tanitasanak vizsgalata

2.a. feladat: Futtassa a katlagkepzo programot, és vizsgalja meg az elérhet6 pontossagot a
klaszterszam fliggvényében 2,3,...,8 klaszterszam esetén. Tisztdn nemellendrzott tanitast
végezzen! A tanitasi lépések szama legyen 100! Néhany beallitasban végezzen tobb futtatast,
és értékelje, hogy mennyiben lehetne egy futtatds eredményére tdmaszkodni!

2.b. feladat: Futtassa a katlagkepzo programot, és vizsgalja meg az elérhet pontossagot a
tanitasi 1épések szdmanak fliggvényében 10...200 Iépésszam kozt. Tisztan nemellendrzott
tanitast végezzen! A klaszterek szama legyen 6! Néhany beallitasban végezzen t6bb futtatast,
¢s értékelje, hogy mennyiben lehetne egy futtatds eredményére timaszkodni!

2.c. feladat: Az otthon elére megirt program segitségével futtassa le valamelyik beallitast
tizszer, és elemezze az elért eredményt!

2.d. feladat: Az otthon el6re megirt program segitségével vizsgalja meg, hogy a kimeneti zaj
milyen szintjénél érdemes csak az elsd tanitasi ciklusban figyelembe venni az ismert (de
zajos) besorolast?

‘ 3. feladat: Féligellenérzott K-atlagképzé algoritmus vizsgalata valés adatokon

A vizsgalt adatbazis negyedoras felbontasban mért elektromos fogyasztasi gorbéket tartalmaz.
Az aramkereskedelemmel foglalkoz6 cégek szempontjabol fontos adat, hogy mennyire
mutathatd ki Osszefliggés egy-egy fogyasztd tevékenysége (pl. iskola, iroda, kereskedelmi
egység, iizem stb. és a fogyasztasi gorbe jellege kozt.

Ezért azt vizsgaljuk, hogy a fogyasztasi jelleggorbe bizonyos paraméterei alapjan klaszterezve
a mintakat, mennyire valnak szét az ,,iroda”, az ,,lizem” és az ,,iskola” tipust fogyasztok. A
paraméterek az IrodaIskolaUzemParameterek.mat féajlban talalhatok, hdrom a mért
adatokbol szamitott paraméter, a negyedik a fogyaszto valos besorolasa.




3.a. feladat: Vizsgalja meg kiilon-kiilon a 3 paramétert, eltéré szinnel kijelezve az egyes
osztalyokhoz tartozokat!

3.b. feladat: Futtassa a KAtlagkepzoFogyasztasra programot a mellékelt
IrodalskolaUzemParameterek.mat fajlban talalhaté adatvektorokon, vizsgalja meg, hogy

milyen klaszterbe sorolasi pontossdgot tud elérni!. Féligellendrzott tanitast végezzen 5%,
10%, illetve 20% paraméterekkel!




